信箱 nywbrx@126.com

赵超构新闻奖名专栏

扫一扫欢迎提供新闻线索





晚报官方微信

晚报官方微博

年纪轻轻,她希望将来捐献眼角膜

记者了解到,早在10年前她就报名捐献造血干细胞,还坚持献血

□本报记者 王 冕 文/图



昭军向记者展示她的荣誉证书

38岁的王昭军 想成为捐献眼角膜志愿者

她 1979年出生,今年才 38 这个年纪,人生的旅途还很 长,连前半生都没过完,她却把后 半生的事给计划好了。她有一个 心愿——去世后捐献眼角膜,为 他人带来一片光明。于是不知手 续如何办的她,拨打了晚报热线 求助,才让记者了解到她和她这 个心愿背后的故事。

她叫王昭军,是市公交总公

司的一名现场管理员,就是以往人 们所称的"调度员"。

"我想做些帮助别人的事。"王 昭军说,自己经常看到媒体关于捐 献眼角膜的报道,其实也是想了很 长时间才做出的决定。毕竟以前多 数人的旧思想都认为人去世后遗体 的完整性也很重要,但自己看得很 开!她说,自己之前就是市红十字 会的造血干细胞捐献志愿者。大约 在 2006年, 偶然看到红十字会发 起的招募志愿者的活动,她立即报 名参加。"结果当时也没配型成功, 虽然我的资料还在红十字会保存 着,遇到能配得上的就会联系我, 但一直也没通知我去捐献,很遗 憾……"她还说,为了随时准备好 捐献造血干细胞,一直没敢更换手 机号,生怕哪天红十字会按照当初 登记的号码联系不上她了。

她是一名献血志愿者 10年前报名捐献造血干细胞

"我当初积极参加捐献造血 干细胞活动,其实有一个心结,我 当年在老家青华镇上初中,我们 一个老师的女儿得了白血病,我 亲眼看到那个孩子年龄小小的, 整天输液、非常受罪,我从小就喜 欢孩子,更加受不了看见孩子这 么可怜。"王昭军说。

"还有一件事是,我父亲早些 年突然急病去世对我打击也很 大,病人和家属的痛苦,我都非常

有体会。我希望能帮帮他们,让 他们减轻痛苦。"她告诉记者,自 己由于工作和照顾还在上小学的 孩子等原因,虽有心做公益,但没 有多少时间去一些志愿者活动。 因此,自己想通过别的形式做公 益。"除了是捐献造血干细胞志愿 者,我已经坚持献血十年左右"。

采访现场,她拿出了四本献血 证书和造血干细胞志愿者证书, "还有好几本献血证书,搬家都找 不到了。确实也有人不理解,朋友 说你献血对身体不好什么的。你 看我献血这么多年,我身体好着 呢! 能帮助别人,为啥不帮!"

原本只是想求助媒体帮忙的 她,接受记者采访时说,"如果一 定要报道我的话,希望通过报道, 让大家都对献血、捐献造血干细 胞这些公益事业有了解,有需要 的人能及时得到帮助,更多的人 能参与讲来!'

想捐献眼角膜 需联系河南省眼库

记者就王女士想捐献眼角膜 事联系相关单位,市红十字会 工作人员告诉记者,目前河南省 内只有位于郑州的河南省眼库具 体负责此事。

记者通过河南省眼库咨询电 话采访到省眼库相关工作人员, 工作人员介绍,其实捐献眼角膜 的登记程序并不烦琐,有这方面

志愿的群众可上网搜索"河南省 眼科研究所"或"河南省立眼科医 院"的官网,在官网的下载专区可 找到河南省眼库角膜捐献相关表 格。也可以拨打河南省眼库咨询 电话"0371-65580907",了解相 关知识和信息。

工作人员说,外地的爱心人 士填好表后可以自己先保存好, 也可邮寄到省眼库来。将来如果 即将去世或已经去世,及时联系 省眼库工作人员赶到现场手术。

工作人员告诉记者,省眼库 的眼角膜来自我省各地,南阳市的 也不少。虽然随着人们意识的增 强和偏见的减少,自愿捐献眼角膜 的人越来越多,但和等待手术的病 人数量比,差距仍然很大。 81

城区几位热心人资助内乡 贫困老汉

七八年了 一直未间断

近日,内乡县的王先生拨打本报热线反 映,离他家十几里地的地方住着一位老汉,家 里非常贫困,几年前有四五位来自南阳城区的 游客在这位老先生家附近玩时,了解到他家的 情况,随后每年腊月都给他送一些米面油等, 并且从不留名,他觉得这些游客的事迹很感 人,希望通过晚报让更多人知道。

记者出击

在附近游玩时 了解到老汉家境况

王先生告诉记者,受到帮助的这位老先生 也姓王,是内乡县七里坪乡野獐村长石沟组的 贫困户,今年80多岁了,没有结过婚,和收养 的儿子住在山上。之前家里住的是瓦房,还很 破烂,连个像样的电器都没有,近段时间精准 扶贫后他家搬进了平房。老先生平时就养点 蜜蜂,他的儿子偶尔跟着别人打工。

"我是看到老先生的儿子带着米面来我家 附近的商店寄存,觉得很奇怪,以他家的经济 条件,哪还有多余的米面来寄存?就问他儿 子,原来是有好心人给他们送来的。"王先生 说,老先生的儿子告诉他,七八年前的一个夏 天,有四五位游客在他家附近涵洞游玩,看到 他父亲衣着破烂,就和他攀谈起来,聊天过程 中这几位游客得知他父亲连饭都吃不饱,从那 之后,每年腊月都会带着东西来看他们。"我听 完后觉得非常感动,这些游客默默无闻资助老 先生一家这么久还不留名,真的让人感到很温

每年都来送东西 默默资助七八年

"听说每次他们都是开着车过来的,带着 几袋米面、百十斤腌制好的肉及食用油和衣服 等,同时还会给他们干把块钱供零花,从见到 王老先生那年开始,这七八年时间一直没有间 断过。王老先生和他儿子也问过这些好心人 的情况,他们只说自己是南阳城区的,做这些 事都是自愿的,几个朋友每人每年少买一件衣 服就凑出来了,别的都不愿透露。"王先生说, 他感觉这些游客的行为非常难能可贵,希望晚 报宣传宣传这些默默做好事的好心人。⑧1

本报记者 王延娟